

奋进首府

改进作风 狠抓落实

倡导文明养犬 共建和美家园

拉萨专项治理不文明养犬行为

本报拉萨讯(记者 鹿丽娟)为强化责任担当,持续改进作风,狠抓工作落实,进一步引导市民文明养犬,解决拉萨市存在的不文明养犬行为,近日,拉萨市公安局各责任部门加大巡查力度,加强规范化执法,认真开展文明养犬管理和流浪犬清理整治工作。

随着人民生活水平不断提升,养犬成为不少市民群众增添生活乐趣的选择。这些年,拉萨市养犬数量不断增加。街道遛犬、随意放养、放任随地排泄等不文明养犬行为也随之出现,严重干扰了城市文明。犬患,成为全国多数城市创建文明的一个掣肘;文明养犬成为城市居民集体的呼吁,拉萨亦不例外。

近日,拉萨市公安局治安支队了解到某小区住户在一楼平台集中喂养流浪犬,犬只数量较多,半夜吠声影响到附近居民睡眠。接到线索后,治安支队立即前往现场,联合城关公安分局治安大队、纳金派出所藏热社区警务室等部门,对小区内及小区周边流浪犬进行了清理整治。

到达现场后,公安机关第一时间组织各部门对小区内及小区周边流浪犬进行彻底清理,属地派出所联合专业捕犬队,在小区内全面开展流浪犬清理工作,期间共捕捉流浪犬17只,全部送往堆龙德庆区拉萨市流浪犬收容中心。

同时,民警在清理过程中发现了两处流浪犬集中投喂点,为避免流浪犬在此处聚集,属地派出所联合小区物业工作人员,对两处集中投喂点进行了清理。在开展流浪犬清理整治工作中,辖区派出所民警还对周边群众做了文明养犬及流浪犬清理的解释工作,有效避免了与养犬群众之间的矛盾。

与此同时,拉萨市公安局联合拉萨市城管局、城关公安分局纳金路派出所、城关区住建局,深入纳金路某小区开展文明养犬宣传工作。民警通过挂横幅、喊话筒以及向群众发放印有文明养犬知识的各样礼品等方式,强调文明养犬、安全养犬的重要性及必要性。同时,耐心向群众解答办理养犬证的相关问题和狂犬病等犬只疾病对社会的危害。据统计,民警在现场共办理52张养犬证。

下一步,拉萨公安将持续开展好养犬管理和流浪犬清理整治工作,确保拉萨市环境卫生持续良好,积极营造依法、文明、科学、规范的养犬氛围,切实维护社会公共秩序和城市环境卫生,不断提高人民群众的安全感和满意度。

对照清单严格排查 精准施策立行立改

拉萨推进生态环保督察共性问题大整治

本报拉萨讯(记者 黄志武)近日,拉萨市各级各部门进一步提高政治站位,统一思想认识,主动作为、敢于担当,坚持问题导向,突出工作重点,创新工作方法,针对噪音、油烟、垃圾、扬尘等生态环境保护督察共性问题因地制宜开展集中大排查大整治,切实做到问题早排查、早发现、早整改。

坚持“三快”

安排部署快。2022年3月31日,拉萨市委副书记、市长果果主持召开市生态环境保护督察工作领导小组调度会,结合中央生态环境保护督察组3月26日转办督办问题清单立行立改问题中较为突出的涉及噪音、油烟、垃圾、扬尘等共性问题,要求各级各部门全面压实整改责任,对照问题类型,“拉网式”排查共性问题,全面启动大排查大整治工作,把压力传递到最末梢。

工作展开快。及时印发《关于开展生态环境保护督察共性问题大排查大

整治的通知》《关于进一步加强生态环境保护督察环境卫生全面整治的通知》,明确排查要求、排查时序,主要负责同志靠前指挥,确保工作安排部署到位、人员到位、责任到位、整改到位。同时积极发挥“双联户”“网格员”“新时代文明实践阵地”作用,全面动员、全民参与。目前拉萨市共出动9049人次开展大排查大整治活动。

问题交办快。各级各部门排查工作组确定问题点位后,迅速形成问题清单,细化整改措施,明确完成时限,并按照问题类型及时移交相关职能部门,搭建“上下联动”格局,做到边排查、边整治、边梳理、边解决,确保排查整改有序推进。截至4月7日,拉萨市共排查679批次,发现问题526个,已全部交办推进整改。

坚持“三结合”

结合清单“查”。全面梳理第一轮中央生态环境保护督察、生态环境部西南

督察局日常督察调研、自治区本级督察问题清单和本轮督察转办问题,优先排查未达时序进度、存在反弹隐患、可能重复举报的突出问题。

结合问题“抓”。各级各部门严格落实生态环境保护责任,紧紧围绕与群众生产生活密切相关的生态环境问题,全方位、全领域排查整治噪音、油烟、垃圾、扬尘等共性问题。同时加强对水域、水岸、公园、湿地、道路两侧(国道、高等级公路、城区道路)等重点区域环境卫生问题和建筑工程施工扬尘减噪、砂石料堆覆盖等防治措施情况排查整治。发现的526个问题中包括噪音类7个、油烟类15个、垃圾类442个、扬尘类55个、物业绿化类7个。

结合实际“改”。严格按照中央生态环境保护督察组督察重点及工作要求,针对排查发现的问题逐项分析研究,精准制定整改措施,定期组织召开问题整改调度会,切实推进问题整改。截至4月7日,排查发现的526个问题已完成整改381个,145个正在有序推进整改。

坚持“三到位”

组织领导到位。拉萨市生态环境保护督察工作领导小组全面统筹,各专班分工负责。各级各部门具体推进,成立排查工作专班,主要领导亲自安排、亲自调度、亲自督办、亲自审核,统筹推进各项排查整治工作。

现场督办到位。整合力量,成立市环保督察整改督办组及8个现场督导组,针对排查发现问题和具体整改时序,采取“看、听、闻、测、访”等形式,深入开展现场督办。

整改成效到位。针对共性问题,各责任单位主动加强与相关行业部门的沟通协调,强化联动联动,形成工作合力,确保共性问题在本辖区本部门内得到根本解决,避免问题重复举报和回潮反弹。同时,举一反三,本着“当下改和长久立”的原则,各级各部门相应制定整治制度,建立长效机制,从源头防止类似问题发生,切实提升巩固整改成效。

携手共建

美丽社区

近日,拉萨市城关区冲赛康社区组织新时代文明实践站志愿者对辖区内公共区域宣传设施等进行擦洗。此次卫生清洁活动,提升了社区环境,进一步营造了文明祥和、健康有序的氛围,推动打造卫生、文明、和谐、有序的美丽社区。



四百名农牧民白内障患者有望重获光明

本报拉萨讯(记者 格桑伦珠 实习生 达娃宗巴)在援助西藏发展基金会的支持下,结合健康西藏公益慈善项目计划,日前,东方财富2022年慈善光明行无偿白内障复明手术项目在拉萨正式启动。该项目在拉萨光明眼科康复诊疗院将持续开展,计划为我市400名农牧民白内障患者进行全免费手术治疗。

截至目前,拉萨光明眼科康复诊疗院共筛查眼疾患者1200人次,筛选出白内障患者136例,为符合手术条件的109名农牧民患者无偿实施手术治疗,使他们重见光明。

据了解,在我市,因过量紫外线照射等综合因素导致失明或患有白内障等严重视力障碍的人远高于全国平均水平,这严重影响了人们的身心健康和生活水平。为提高群众生活质量、减轻就医负担,东方财富证券采取致力于提升西藏高原农牧民健康的公益行动,此举得到了社会的广泛认可。

“在西藏,开展农牧民无偿白内障复明手术健康促进意义重大,这是东方财富证券践行社会责任的核心关注点之一,也是巩固脱贫攻坚成果和助力乡村振兴的重要举措,同时也能降低群众因病返贫的可能性,是促进共同富裕的有力助推器。”东方财富证券相关工作人员介绍,“2022年,东方财富证券将在党和国家的领导下,结合产业扶贫、教育扶贫、金融扶贫和医疗扶贫等多种方式,积极履行社会责任,展现企业担当,从源头上向乡村振兴注入活力,巩固脱贫攻坚成果。持续推动我区医疗卫生水平改善,为早日实现共同富裕而不懈奋斗,让爱与光明继续在雪域高原上传递。”

据悉,2018年底,由东方财富证券依托援助西藏发展基金会设立“援助西藏发展基金会东方财富慈善光明行无偿白内障复明手术项目”成功发起。2019年,该项目正式实施,东方财富证券每年向援助西藏发展基金会捐赠500万元爱心善款,其中80%用于基金会健康西藏无偿白内障患者复明手术项目为主的医疗项目。截至2021年底,该项目已累计为我市农牧民无偿实施复明手术1600余例,并荣获2020年度全国慈善总会系统“中华慈善品牌”项目奖。

“最美家庭”获得者扎西措姆:

“保护环境,从生活中的小事做起”

本报记者 鹿丽娟

人在拉萨

拉萨市当雄县龙仁乡曲登羊圈村依山傍水,山清水秀。

“我们家被拉萨市评选为了‘最美家庭’,我也获得了‘致富女带头人’先进个人奖项,除了带着大家一起致富,日常生活中,我也努力从自身做起,引导更多人保护环境。”生活在曲登羊圈村3组的扎西措姆一家十分珍惜这片环境优美、空气清新的热土。随着这些年“拉萨市文明城市市民公约”的全面普及,扎西措姆通过不断学习生态文明和节能环保知识,更加深层次地了解了生态环保的重要性。

环境保护关系到人民群众的切身利益和中华民族生存发展的基础,家庭是社会的重要组成部分,创建绿色家庭,争做绿的使者,是推动节能减排的重要力量,倡导低碳生活需要每一个家庭的积极参与。

生活中,扎西措姆会教导孩子们用洗过衣服的水清洗拖布,用淘米水浇花。孩子们在她的言传身教中,学会了厨余垃圾、不可回收垃圾、有害垃圾等进行分类整理后再丢弃。

“有时候,孩子们在外面餐馆就餐,吃不完的饭菜都会打包回家,看到他们珍惜粮食、懂得节约,我真的感到很开心。”扎西措姆乐呵呵地说。

如今,环境绿化和低碳节能、减排成了当务之急。扎西措姆把思想落到实处,知行合一,村里开展环保活动时,扎西措姆总会利用闲暇时间,呼吁大家不用塑料袋,少用一次性筷子,不随手乱扔垃圾。她的一言一行、一举一动都积极影响和带动着周围更多的村民参与到环境保护行动中。

“环境保护可以从生活中的小事做起,只有我们遵循绿色生活方式,养成勤俭节约的好习惯,节约能源,用实际行动美化、绿化居住环境,自觉维护好家庭周边卫生、家庭室内整洁,绿化自家庭院,才能真正保护好我们美丽的家园。”扎西措姆说。

时政动态

拉鲁湿地国家级自然保护区管理局

举办消防安全知识培训

本报拉萨讯(记者 格桑伦珠 实习生 达娃宗巴)为切实做好拉鲁湿地国家级自然保护区消防安全工作,增强干部职工的防火意识和消防知识,近日,拉鲁湿地国家级自然保护区管理局邀请拉萨市消防大队刘云鹏教官授课,召集全体干部职工开展消防安全知识培训讲座,60余人参加培训。

刘云鹏教官引用发生在生活中的真实案例,从发生火灾的起因、日常生活中的火灾隐患、各类灭火器材的使用方法、火灾现场自救逃生技能和扑救初期火灾的时机和方法等方面着手,通过触目惊心的案例、震撼人心的火灾现场图片、视频等,对防火的重要性和严峻性进行了详细讲解,为大家带来了一堂别开生面的消防安全知识培训。

此次消防知识培训,进一步强化了干部职工的消防常识和消防安全防范意识,提高了火灾防范和火场逃生的自我保护能力,对拉鲁湿地国家级自然保护区管理局认真落实各项消防安全制度和措施、创建平安和谐单位具有重要的意义。

拉萨市林业和草原局

开展主题党日义务植树活动

本报拉萨讯(记者 格桑伦珠 实习生 达娃宗巴)近日,拉萨市林业和草原局党总支委员会与工会委员会联合组织全局干部职工,在义务植树点开展以“贡献力量 奉献绿色 收获希望”为主题的主题党日暨春游活动。

活动当天,全体干部职工精神饱满,热情高涨,有的挥锹挖坑,有的扶苗栽种,齐心协力种植杨树、沙棘等,呈现一派热火朝天的忙碌景象。

此次活动,进一步激发了干部职工对工作和生活的热情,凝聚了团队精神,弘扬了“奉献、友爱、互助、进步”的务实精神,形成了“植绿、护绿、爱绿”的生态文明共识,营造了积极、乐观、健康的工作氛围。



近日,拉萨市相关部门深入基层,广泛开展形式多样、内容丰富的文化下乡活动,把公共文化资源送到农村各地,进一步丰富了农牧民群众的文化生活,该举引导和带动了乡村文化建设,同时,促进了文化、旅游和农业等产业融合发展。

图为曲水县才纳乡林堆新村村民收到书法家书写的字画。 本报记者 鹿丽娟 摄